
 

ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL 
DO PARANAPANEMA. 
Data: 02 de dezembro de 2024 
Horário: 10h30min. 
Local: Salão da Catequese, Rua Vicente Lopes, Ramon, nº 669, Anhumas/SP 
Presentes e Convidados conforme lista de presença física. 
Após encerrada a 49ª Reunião Extraordinária, o Vice-Presidente do CBH-PP, Roberto Shirasaki, 
deu início à 58ª Reunião Ordinária. Prosseguindo com a pauta da foram apresentadas as demais 
minutas de Deliberação a serem apreciadas no dia, conforme segue: da Minuta da Deliberação 
CBH-PP/251/2024, de 02/12/2024, que “Aprova a convocação dos segmentos da Sociedade 
Civil, Estado e Municípios, visando a composição do CBH-PP para o biênio 2025/2026” e Minuta 
Deliberação CBH-PP/252/2024 de 02/12/2024, que “Aprova o Relatório de Situação dos 
Recursos Hídricos do Pontal do Paranapanema (ano base 2023)” e encerramento. O Sr. Vice-
Presidente, solicitou à Srª Mylenni Guerra Lima Sugui que apresentasse a Minuta de Deliberação 
CBH-PP/251/2024, de 02/12/2024, que “Aprova a convocação dos segmentos da Sociedade 
Civil, Estado e Municípios, visando a composição do CBH-PP para o biênio 2025/2026”. Após, o 
Sr. Secretário Executivo esclareceu algumas correções na respectiva minuta e a colocou à 
disposição para comentários. Aberta a palavra para a Plenária, o Sr. Adailton Menossi, Prefeito 
de Anhumas comentou que é importante a presença dos prefeitos junto ao Comitê, tendo em 
vista que os municípios, em sua maioria, necessitam de apoio para execução de projetos, que o 
FEHIDRO pode contribuir, apesar dos recursos serem poucos para todos. Prosseguindo, o Vice-
Presidente colocou em votação e a Deliberação foi aprovada por unanimidade. Na sequência, 
foi solicitado à estagiária do curso de Engenharia Ambiental da UNESP/FCT Campus de 
Presidente Prudente, Srª Ellen Rabelo Cremasco, responsável pela elaboração do Relatório de 
Situação dos Recursos Hídricos da UGRHI22 (ano base 2023) para sua apresentação. Concluída a 
exposição, foi apresentado pelo Sr. Alvaro a Minuta da Deliberação CBH-PP/252/2024 de 02/12/2024, 
que “Aprova o Relatório de Situação dos Recursos Hídricos do Pontal do Paranapanema (ano base 
2023)”, que após esclarecimentos foi colocada em apreciação e aberta a palavra aos membros. O Sr 
Prefeito Lucas Padovan esclareceu sobre as ações prioritárias em referência ao Plano de Ação e 
Programa de Investimento atualizado no Relatório e opinou que por causa de processos burocráticos, 
muitos municípios acabam deixando de pleitear recursos e que se há possibilidade de alteração nos 
valores mínimos e máximos para cada projeto. Em resposta o Sr. Secretário Executivo esclareceu que os 
valores máximos para pleitear junto ao FEHIDRO é discutido amplamente dentro das Câmaras Técnicas 
de Planejamento, Avaliação e Saneamento; e Assuntos Institucionais, e que os limites podem ser 
alterados, conforme necessidade, já em relação à burocracia, os processos seguem o rito do  
Manual de Procedimentos Operacionais do FEHIDRO. Prosseguindo, o Sr. Marcelo Néias/UEPP sugeriu 
que o Ministério Público Estadual pudesse auxiliar o CBH-PP e os tomadores na execução de ações 
prioritárias, no sentido de que as multas aplicadas pudessem ser refletidas na execução de ações ou 
projetos prioritários dos municípios, recuperando assim os passivos ambientais. Com a palavra o Sr. 
Alvaro comentou que além das parcerias, o Ministério Público Estadual e Ministério Público Federal 
possuem fundos, chamados Fundos de Interesses Difusos, cujos projetos podem ser pleiteados recursos 
para execução. No mesmo sentido, o Sr. Rodrigo Bernardes Freire, CFB/SEMIL, comentou que já houve 
situações que recursos de multas eram destinados a ações junto ao Comitê, mas não sabia dizer se ainda 
era possível. Ainda esclareceu que uma possibilidade era verificar se, ao invés dos recursos da multa 
serem aplicados nas ações, alguns dos compromissos firmados entre os responsáveis dos passivos junto 
ao Ministério Público, fossem destinados à aplicação dentro das áreas prioritárias, da mesma forma que 
houve parceria com o antigo Grupo de Trabalho – Área de Proteção e Recuperação de Mananciais do 
CBH-PP (GT-APRM). Ainda sobre projetos em áreas prioritárias, o Sr. Alvaro comentou que está previsto 
no planejamento do CBH-PP realizar um evento em 2025 para capacitação de técnicos dos municípios 
para apresentação de projetos ao FEHIDRO. Prosseguindo, após manifestação dos membros, o Sr. 
Vice-Presidente colocou a Deliberação CBH-PP/252/20224 em votação e ela foi aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo, a palavra foi passada ao Secretário Executivo para suas 



 

considerações finais. O Sr. Alvaro agradeceu a presença de todos e os esforços de cada membro 
por participarem das reuniões, inclusive os prefeitos conciliando suas agendas. Agradeceu 
novamente o Sr. Prefeito Adailton Menossi pela recepção, bem como de sua equipe da prefeitura. 
Ao final, desejou um Feliz Natal a todos e um próspero Ano Novo repleto de saúde e sucesso. 
Na sequência, o Sr. Prefeito Adailton Menossi teceu suas palavras finais, agradecendo a todos 
pela presença, deixou a município à disposição para outros encontros e desejou a todos um 
ótimo final de ano. Com a palavra, o Vice-Presidente do CBH-PP fez suas considerações finais, 
agradecendo a participação de todos e dos prefeitos presentes, ainda lembrou que o CBH-PP 
vem realizando suas reuniões de maneira itinerante e questionou se algum município gostaria 
de receber a próxima Plenária, prevista para abril/2025. A prefeita Adriana Crivelli, do município 
de Piquerobi se propôs a receber a próxima reunião do CBH-PP e o Sr. Prefeito Lucas Padovan 
também deixou o município de Pirapozinho a disposição para a reunião que suceder ao encontro 
de abril.  Assim, o Vice-Presidente agradeceu a disponibilidade de ambos e encerrou a reunião.  
Nada mais havendo a tratar e tudo transcrito conforme os relatos desfecho a presente ata e 
assino no final. Anhumas-SP, dois de dezembro de dois mil e vinte e quatro. “Comitê da Bacia 
Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”. 

 


